

为了“零”的守护

——许昌供电公司确保220千伏输电线路零跳闸工作侧记

本报记者 苏杭 通讯员 焦永生

2月7日，在鄢陵县马栏镇岗口村，许昌供电公司输电运检中心工作人员陈曦、沈赛博正带领人员对110千伏汉线通道内排查出的超高树木进行修剪，为输电线路打造安全通道，全力避免因树障引发的线路跳闸事件发生。

输电线路作为电网骨架，其安全运行直接关系到电网的供电可靠性。许昌供电公司坚持“以防为主、防治结合”的原则，变被动为主动，技防与人防并重、政企联动与群防群治共进、重点管控与专项宣传并重，积极强管理、抓源头、营氛围，进一步筑牢电网安全运行的“防护墙”，有效保障电网稳定运行。2022年，该公司实现220千伏输电线路零跳闸。

人防+技防 筑牢安全屏障

“师傅，在输电线路下面垂钓非常危险，甩线时极易发生导线放电现象，后果不堪设想，请您立即离开……”2月13日，在市区饮马河，许昌供电公司输电运检中心输电检修二班员工许传义及时劝离在220千伏电力线路下垂钓的市民，并向其讲解线下垂钓可能导致的严重后果。

输电运检中心承担着190条110千伏及以上输电线路的运维管理工作。“公司对巡视线路实行分包制管理，严格巡视管理考核，全力保证巡视效果。”许传义说。

不仅如此，该公司还充分发挥县级供电企业属地资源优势，将110千伏及以上电压等级的输电线路，按照行政区划划分到5家县级供电企业，负责属地内线路的电力设施保护等工作。

在巡视过程中，许昌供电公司根据实际巡视情况及时绘制“隐患点动态监控图”，每天滚动更新，并根据隐

患点情况，采取“轮流蹲守”“一日一巡”等方式全程跟踪，确保“第一时间”消除各类危及线路、设备安全的行为。

“在做好有效人防的基础上，我们还增加技防手段，最大限度抑制外破因素导致的电网运行故障。”该公司输电运检中心主任李占军介绍道。

线路防外破智能监控装置就是该公司加强技防的重要手段。为了加大对外部施工现场的监控力度，许昌供电公司充分利用智能监控装置先进的图像识别、无线通信等技术，24小时对外部施工现场进行监控。

输电线路防外破智能在线监控装置可以监控到线路附近情况，当有大型机械设备进入线路廊道内时，系统会自动向线路运维人员发送警示短信。

“接到短信提醒后，我们会根据提前掌握的外部施工单位信息，及时联系项目施工方，‘第一时间’消除外破隐患。”李占军说。

目前，许昌供电公司共在112条输电线路安装了智能在线监控装置，进一步加大线路隐患点的监控力度，有效提升了电力线路防外破能力。

联防+联动 构建安全防线

“你好，供电公司吗？你们输电线路下方有人打井，赶紧过来看看吧。”2月24日，许昌供电公司输电运检中心安全员罗森接到了群众打来的电话，反映有人在220千伏电杆附近打井。

接到群众电话后，罗森迅速到达现场查看情况，在对施工作业进行制止后，通过沟通协调，群众同意将打井地点外延，有效避免了一次外破事件的发生。

在保障输电线路安全运行工作中，许昌供电公司充分认识到群防群治对外破工作的重要性，充分发挥

电力设施沿线地方政府、群众地缘优势，政企联动，群防群治，全力构建线路运行安全网。

许昌供电公司加强与输电线路沿线群众结合，动态聘请120余名输电线路群众护线员，借助其熟悉输电线路沿线地域及周边环境等优势，建立起输电线路群众护线工作的新模式，形成了长期互动的巡线、护线机制。

此外，许昌供电公司建立健全奖励举报机制，设立热线电话，鼓励社会群众参与电力设施防外破工作中来，对违章作业、违规取土、违章植树等行为早发现、早处理、早制止，形成群防群治整体合力。

在做好群众防治的基础上，该公司还加强与政府部门的密切联系，主动上门与政府汇报沟通，建立互动机制，利用行政力量多方联动严厉打击违章开挖、违法种植、违章植树等影响输电线路可靠运行的行为。

“我们根据群众举报，联系建安区政府、国土、公安等部门，对220千伏1薛屯线路下方的一处违章建筑苗头进行了联合拆除行动，不仅消除了外破隐患，而且对外破行为产生了一定的震慑作用。”罗森介绍道。

联防与联动，切实将输电线路隐患防患于未然，2022年，该公司先后联合政府相关部门，累计处理群众反映的线下违章作业、植树等外破隐患47起，有效保证了电网安全运行和电力可靠供应。

管控+宣传 抓实安全源头

“师傅，您在作业的时候一定要检查作业范围内有无架空电力线路，吊臂与110千伏高压线之间的安全距离不得小于5米、35千伏不得小于4米……”2月2日，在市区文峰路吊车租赁现场，许昌供电公司青年志愿者

王博向吊车司机开展送安全活动。

吊车碰线是引发输电线路跳闸频发的众多危害之一，也是输电线路运维工作的管控源头和重点。许昌供电公司加强对全市吊车司机的综合管控，组织人员对全市范围内的特种机械进行拉网式排查，收集吊车司机手机号码超过1.2万个，建立了特种机械信息档案，定期向吊车司机发送电力设施保护温馨提醒，时刻提醒每名吊车司机在作业时留意电力设施，确保自身安全。

许昌供电公司还联合许昌市市场监督管理局，借助吊车司机取证、审证等时机，通过举办安全培训班的形式，结合吊车引起的线路外破典型案例，为吊车司机讲解电力设施附近施工安全注意事项、吊车碰线的危害及影响等施工安全知识，并解答线下作业中遇到的安全疑惑，用鲜活的案例增强吊车司机自身安全意识。

不只是吊车碰线隐患，许昌供电公司针对线下违章建房、植树等外破隐患，从增强广大群众电力设施保护意识入手，通过定期组织党员服务队、青年志愿者走进乡村，开展《电力法》和《电力设施保护条例》电力设施保护宣传活动；利用乡村广播，定时播放电力设施保护知识，进一步提高广大群众爱电、护电的自觉性。同时，该公司针对新媒体传播快、受众广的优势，通过制作视频、漫画等多角度开展电力设施保护宣传，引导群众树立保护电力设施的意识，增强保护电力设施的主动性。

2022年，许昌供电公司共举办吊车司机安全培训班6期，培训吊车司机1200余人次，开展电力设施保护宣传活动200余次，发放各类宣传资料2万余份，进一步增强了群众的护电意识，为输电线路安全运行营造了良好氛围。

市交通运输局 为农民工返岗 提供“点对点”运输服务

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)春节过后，市交通运输局积极组织道路客运企业开展“点对点”包车服务，确保农民工春节后安全、便捷、平安、有序返岗。截至2月6日，该局开行农民工“点对点”客运包车42趟次，安全运送外出农民工3170余人。

提前制订方案。该局对农民工节后返岗时间、返岗人数、返岗地点、出行方式等提前开展摸底，科学制订农民工节后返岗运输组织保障方案，确保运输有保障、运力有保障、高效安全到达返岗目的地。

加强运力保障。该局完善道路运输服务保障应急预案，优化应急运输流程，筹备应急运输车辆50台，其中

“点对点”“一站式”农民工服务专车30台，全力应对节后外出务工人员客流大幅增加情况，确保农民工返岗走得好、走的了。

优化服务措施。该局开展“老家河南·心的春运”优质服务品牌创建活动，通过开行“五心”线路、“我们的节日·元宵节”等活动，着力提供优质出行服务、温馨出行环境和舒适出行体验。

确保安全运输。该局加强“点对点”包车安全管理，规范包车手续，对运行线路、驾驶员配备、途中休息点和安全运行措施等严格审核；借助科技手段，对“点对点”包车车辆加强动态监控，确保运营安全。

禹州市供电公司 寒夜抢修守护生命安全

本报讯(焦永生 杨济豪)“多亏他们及时抢修，否则我父亲真的危险了。”2月6日，禹州市小吕镇刘坡村村民李付锋将一面写着“服务热情周到 工作快捷高效”的锦旗送到了禹州市供电公司小吕供电所所长连进手中，对供电所连夜抢修及时恢复呼吸机用电表示感谢。

李先生的父亲72岁，身患慢性阻塞性肺疾病，24小时需要使用呼吸机和用氧机维持生命。1月29日，禹州市迎来强降温天气，为了取暖，李付锋的家人将家中的电热器全部打开，晚上9点50分，家中突然停电。这可把李付锋吓坏了，“呼吸机和用氧机电容量有限，仅存的这点儿电量要是用完了，没电可不行啊！”李付锋急忙翻出之前小吕供电所发放的供电服务卡，拨打用电抢修电话反映情况。

正在值班室值班的小吕供电所所长连进立即和同事带上发电机、工

具和抢修材料，驱车直奔李付锋家中。抵达的“第一时间”，抢修人员快速启动发电机，确保呼吸机用氧机正常运转。

随后，抢修人员开始排查停电原因。原来是用户因用电功率过大，导致客户产权设备内的空开烧坏断电。查找到故障后，抢修人员搬梯子、拿工具、打手电、换新空开……20分钟不到，停电故障得到解决，李付锋家中重新恢复光明，李付锋一家人的心终于平静下来。第二天，放心不下的连进又带领工作人员再次来到李付锋家中，对其家里的用电线路和呼吸机进行全面检查，更换两处有些老化的用电线路，确保家中用电安全。

感受到供电服务人员一心为民的服务态度，李付锋一家人心里十分感激，专门制作了锦旗送到了小吕供电所，以表达感谢之情。

长葛市供电公司 可靠供电护航“国字号”博览会

本报讯(赵娟)2月8日，2023中国(长葛)第二届顶墙装饰材料博览会开幕式在长葛市召开。开幕式期间，长葛市供电公司佛耳湖供电所3名保电人员精神高度集中，在电力应急发电车旁时刻为及时供电做好准备。

为保障可靠电力供应，长葛市供电公司提前谋划，主动与活动组织方沟通，详细了解活动用电需求，制订

保电方案，细化分解保电措施，明确职责分工和责任落实，确保方案有序执行；组织人员对涉及的用电设备及低压线路提前进行全面巡视，及时排除设备运行隐患，确保设备健康稳定运行。同时，该公司组织人员开展保电突发事件应急演练，熟练掌握涉及保电场所电源倒换操作流程，提高工作人员应急处置能力，为此次“国字号”博览会护航。

“熊孩子”的防火秘籍 快来查收

1月30日，湖南益阳一“熊孩子”用打火机点燃了电梯内的广告牌，火势逐渐扩大，烟雾弥漫整个电梯轿厢，管理人员发现后，立即对火势进行了控制。事后，经过消防员的教导，男孩才意识到自己的错误。同一天，江西南昌一小区30层住户家中着火，事发当天，户主不在家，小孩儿玩火不慎引发火灾。近期，类似“熊孩子”玩火引发火灾的案例屡见不鲜。

许昌市消防救援支队提醒您，孩子安全意识薄弱，家长平时一定要告诫孩子不要玩火，让孩子认识玩火的危险性。要教会孩子正确报警，教导孩子遇到火灾时保持镇定，在拨打火警119电话时准确说明小区、单元、房间号，以及附近的标志性建筑，以便消防人员及时查找，避免救援延误。要教会孩子安全用电，在学会基本用电常识的

基础上，使用取暖器时，不应在可燃物附近；在一个插线板上，不应同时为多个大功率家电充电；使用充电宝时，满电后应及时从插座上拔下。要教会孩子安全用火，教导他们不能在家中玩火，不玩弄家长的打火机、火柴；对不满16周岁的孩子，家长应避免其自主使用燃气灶。要教会孩子火场逃生，当火灾发生时，要根据实际情况选择逃生或是固守待援，切勿在火灾发生时盲目跳楼；切勿在火场过于慌乱，大声哭叫易吸入大量烟气，导致窒息而亡。(张娅国整理)



全市高速公路项目 1月份完成投资 超3亿元

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)2月9日，记者从市交通运输局获悉，全市5条高速公路项目1月份完成投资3.0873亿元，实现“开门红”。

该局牢固树立“项目为王”理念，认真落实“拼经济、抓项目”的鲜明导向，通过倒排工期、挂图作战、压茬推进等，确保全市5条高速公路项目顺利推进。

记者获悉，在5条高速公路项目中，许昌市绕城高速完成投资1.2395亿元、许信高速完成投资761万元、郑南高速完成投资4471万元、焦平高速完成投资1.0738亿元、周平高速完成投资2508万元。



2月8日至10日，2023第二届中国(长葛)顶墙装饰材料博览会在长葛市举行，展馆面积2.2万平方米，展位300多个，参展企业300家，吸引2万余人参展，总交易额超8.8亿元。图为客商了解参展企业的产品。魏东雅 摄

襄城县交通运输局

多措并举筑牢安全生产防线

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 铁星 王星星)今年以来，襄城县交通运输局加强督导检查，多措并举筑牢安全生产防线。截至目前，该局共督导检查道路运输企业19家，整改问题隐患7处；检测车辆18万余台次，处罚并抄告车辆52台次，排查危化车辆80余台次。

加强企业监管。该局全力推进安

全生产标准化和双重预防体系建设，以“两客一危”整治为着力点，督促指导货运企业“线上、线下”加强对所属车辆和驾驶员的动态监管，及时提醒和纠正驾驶员超速和疲劳驾驶等违法违规行，消除安全隐患。

强化路面巡查。该局增派人员、车辆重点巡查国省干线公路、桥梁、山区段临水路段、连续下坡、急弯陡坡、

隧道等路段，消除道路交通安全隐患；实施公路安全生命防护工程，及时消除路面堆积物，守护群众出行安全。

做好排查整治。该局扎实推进道路运输领域“打非治违”专项行动，重点对全县道路运输“人、车、企”安全隐患进行集中排查整治，认真做好事中、事后监管，严防“三超一疲劳”行为发生。

市政数局

精准发力让退役军人更有获得感

本报讯(记者 徐晶焯 通讯员 徐丹丹 康雪珂)为增强退役军人的荣誉感、归属感、幸福感，切实让他们感受到“回家”的温馨，近日，市政数局和大数据管理局(以下简称市政数局)突出服务导向和需求导向，借助信息技术和大数据提供便捷、精准的服务，不断简化军人退役返乡报到手续、压缩办理时限，推动“军人退役一件事”改革向纵深发展，确保把好事办好、实事做实，让退役军人尊崇返乡。

靠前服务“很用心”。市政数局紧紧围绕退役军人办事需求，结合实际，将退役报到、户口登记、社会保险登记等5个部门的9个事项，集成为“军人退役一件事”，简化申请流程，对原多部门填报表格逐项梳理、归并、去重，整合为1张登记表，推进退役军人事务“一表申请、集成服务、一次办好”，为

今年退役军人返乡下好“先手棋”，让服务“靠前一步”。

协调服务“很用力”。为优质高效完成“军人退役一件事”办理工作，市政数局强化与市退役军人事务局、许昌军分区、市人社局、市公安局和市医保局等部门的沟通协作，打通堵点，优化流程，形成多部门联动的改革合力，积极推进“军人退役一件事”上线。退役军人的一件事一次办平台中将相关材料提交，后台分类审批，相关证件可通过邮寄等方式送达退役军人手中，整个办理过程既有温度又有速度，大大提高了办事效率，让退役军人体验了“一站式”场景化服务，切实让他们共享改革发展成果。

延续服务“很用功”。“军人退役一件事”是解决好退役军人急难愁盼问题的出发点，也是退役军人全生命周

期服务的开始。市政数局以“减材料、减环节、减时限、减跑路”为着力点，打造就业创业、婚育、退休等主题场景，在推进涉及政务服务事项的证照数据信息跨部门互认共享方面下功夫，将业务模式由原来的“线下窗口办理”转变为“线上申请办理”，方便退役军人随时随地申请，真正把“数据多跑路，群众少跑腿”理念践行到实处，助力退役军人转变角色，更快融入新生活，让他们在新的岗位上贡献聪明才智、实现人生价值。

市政数局相关负责人表示，下一步，该局将持续深化改革成果，扩大服务范围，着力为广大退役军人和其他优抚对象提供更加优质精准的服务，以数字化力量助推许昌“五个强市”建设，为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献许昌力量。



为全面加强学校食品安全监管工作，督促指导供餐学校和学生集体用餐配送单位严格落实食品安全主体责任，自1月底至开学前，全市各级包保干部根据工作部署，积极对包保学校食堂和学生集体用餐配送单位开展督导检查。图为禹州市包保干部开展督导检查。张涛 摄